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Θεσσαλονίκη: Ημερίδα για τον Ιερομόναχο 
Παΐσιο τον Κοινοβιάρχη, Καθηγούμενο της Ιεράς 
Μονής Ξενοφώντος
/ Αγιορείτικα

Η Ιερά Μονή Ξενοφώντος Αγίου Όρους διοργανώνει 
Επιστημονική Ημερίδα με θέμα: «Ο Ιερομόναχος Παΐσιος ο 
Κοινοβιάρχης, Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Ξενοφώντος».

Η Ημερίδα τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων & 
Αθλητισμού και θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 23 Μαΐου 2026 εις την Αίθουσα 
Τελετών του Εκπαιδευτικού και Πολιτιστικού Ιδρύματος «Άγιος Γρηγόριος ο 
Παλαμάς», Νικολάου Πλαστήρα 65, Πυλαία Θεσσαλονίκης.

Σκοπός της Ημερίδος είναι η μελέτη και η ανάδειξη της προσωπικότητος, και του 
πνευματικού και ποιμαντικού έργου του Ιερομονάχου Παϊσίου, ο οποίος διετέλεσε 
πρώτος Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Ξενοφώντος, από την αποκατάσταση Αυτής 
ως Κοινοβίου το 1784, έως την κοίμησή του το 1801. Ο κοινοβιάρχης Παΐσιος 
επανέφερε και οργάνωσε την κοινοβιακή ζωή εις την Ιερά Μονή Ξενοφώντος, ως 
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πρωτοπόρος εις το Άγιον Όρος, και συνέβαλε εις την πνευματική αναγέννηση της 
Ιεράς Μονής καθώς και του Αγιωνύμου Όρους του Άθωνος.

Αι θεματικαί ενότητες της Ημερίδος είναι:

Η επαναφορά του Κοινοβίου εις άλλας Αθωνικάς Μονάς.
Η οργάνωση του κοινοβιακού βίου εις την Ιεράν Μονήν Ξενοφώντος.
Το πνευματικόν και καλλιτεχνικόν περιβάλλον εις την Ιεράν Σκήτην των 
Καυσοκαλυβίων και εις την Ιεράν Μονήν Ξενοφώντος.
Η πνευματική παρακαταθήκη του Ιερομονάχου Παϊσίου εις την Ιεράν Μονήν 
Ξενοφώντος και εις το Αγιώνυμον Όρος.

Η Επιστημονική Ημερίδα εντάσσεται εις τα πλαίσια της συμπληρώσεως 
πεντήκοντα ετών από της εγκαταβιώσεως εις την Ιεράν Μονήν Ξενοφώντος του 
αρχικού πυρήνος της Αδελφότητος και της ενθρονίσεως του σεβαστού Γέροντος 
Αρχιμ. Αλεξίου ως Καθηγουμένου Αυτής. Το Άγιον Όρος, ως «Περιβόλι της 
Παναγίας» και Τόπος αγιότητος, καλλιεργεί και διδάσκει την αρετήν, και διά των 
αγιασμένων μορφών Του εκπέμπει την χάριν του Θεού εις τον κόσμον.






